

香港鶴山同鄉會

會訊

HONG KONG
HOK SHAN
ASSOCIATION
NEWSLETTER

非 賣 品

57

出版者：香港鶴山同鄉會
主 編：本會宣傳部
地 址：香港路克道401至403號七樓
電 話：二五二七七四五、二五二九一四三零
傳 真：二五二七九一零六
網 址：www.hk-hok-shan.org
二零一零年七月



會務簡訊

一、友好往來(二〇一〇年)

一月十九日，江門市外事僑務局，假座德輔道中潮江春召開五邑各社團首長座談會，本會理事任偉生代表出席。

二月二十三日，灣仔民政事務處，假座百樂門酒家舉行新春酒會，本會理事任偉生代表出席。

二月二十八日，廣東省人民政府於會展中心舉行新春酒會，本會理事長呂榮駒、副理事長任榮照、李國慧代表出席。

二月二十八日，印刷業商會，假座北角新都會大酒樓舉行新春晚會，本會副理事長李純熙、任榮照、李國慧、李國傑、李國傑等十一位理監事出席。

二月五日，鶴山市桃源鎮府及桃源商會，假座桃源鎮椰林酒家舉行新春晚會，本會副理事長李玉麟、理事馮文傑、李國慧、馮家駒代表出席。

二月七日，南海九江同鄉會，假座旺角倫敦大酒樓舉行春節聯歡晚會，本會理事任偉生、馮文傑代表出席。

二月十四日，鶴山龍溪同鄉會，假座金鐘名都酒樓舉行週年會慶，本會副理事長李純熙、任榮照等十一位理監事出席。

二月十五日，恩平同鄉會，假座九龍始創中心煌府酒樓舉行春節聯歡會，本會理事張英源代表出席。

二月十八日，江港青年文流會，假座百樂門酒家舉行會董就職典禮，本會理事黃文漢代表出席。

三月二十一日，馮氏宗親會，假座金鐘名都酒樓舉行春節聯歡會，本會副理事長任榮照、李玉麟等十一位理監事出席。

三月二十五日，台山同鄉會，假座紅磡海逸皇宮酒樓舉行春節聯歡會，本會理事任偉生代表出席。

四月十八日，旅港開平商會，假座金鐘名都酒樓舉行第二十八屆董事就職典禮晚會，本會理事任偉生代表出席。

五月二日，香港四邑商工總會，假座香港會展中心舉行理監事就職典禮，

本會副理事長任榮照及理事馮文傑代表出席。

五月九日，四邑會所，假座金鐘名都酒樓舉行理監事就職典禮，本會理事馮文傑、李國慧代表出席。

五月十日，廣東社團總會，假座香港會展中心舉辦「曾俊華司長與商界暢談」會，本會副理事長麥炳球及理事宋少文代表出席。

五月十一日，鶴山市副書記伍宇雄、副市長邱文健、政協副主席趙長歡一行二十七人拜訪本會，受到本會監事長扶煊、副理事長李純熙、任榮照、麥炳球、李玉麟等十多位理監事熱情接待並設宴款待。

五月二十日，東華三院，假座灣仔伊利沙伯體育館舉行聯校畢業典禮，本會理事長呂榮駒，副理事長任榮照、麥炳球出席。

六月二十七日，旅港高明同鄉會，假座九龍龍堡國際賓館舉行第二十二屆理監事就職典禮暨會員聯歡敬老大會，本會理事任偉生代表出席。

代收李福善先生捐助鶴邑海外聯誼會經費港幣一萬元。

二、代收捐款

代收李福善先生捐助鶴邑海外聯誼會經費港幣一萬元。

三、慈善捐款

本會捐助灣仔區青少年暑期活動經費港幣一千元。

本會捐助賑濟青海地震災區的災民善款港幣一萬元。

本會捐助青海地震中捨己救人的黃福榮之家屬慰問金港幣二千元，「黃福榮傳愛基金」港幣二萬元。

四、新增會員

二〇一〇年上半年新增永遠會員三十九人。



本會理監事與鶴山市各鎮統戰部的領導合照

2010 05 12

香港鶴山同鄉會二零一零年 春節聯歡、敬老、勵學大會 (庚寅年)

宣傳部：唐頌儀

二零一零年三月二十七日，本會假北角新都會大酒樓舉行「二零一零年(庚寅年)春節聯歡、敬老、勵學大會」。筵開一百一十七席，執行會長楊明標，會長劉兆銘，理事長呂榮駒，副理事長李純熙、任榮照、麥炳球、李玉麟，監事長扶煊，副監事長呂家駒、馮廣源及各理監事與各市領導、來賓、鄉親、會員及各家屬聚首一堂，暢敘情誼，同品春茗的喜悅。

江門市政協副主席黎兆元先生，鶴山市委書記、市人大常委會主任郭偉先生，鶴山市委副書記、市長黃國常先生，鶴山市委副書記伍宇雄先生，鶴山市人大常委會常務副主任伍英杰先生，鶴山市委副書記伍宇雄先生，鶴山市領導以及各鎮書記、鎮長或其他部門的代表來港致賀，並送紀念品。出席晚會還有各友會的代表等嘉賓。

本會理事長呂榮駒先生致歡迎辭，向到會的父老鄉親好友和來賓致以親切的問候和祝福。理事長向各來賓及會員簡報了本會過去一年舉辦的活動，去年十月，全體理監事拜訪鶴山市府和十一個鎮，加深了對家鄉各鎮交流、認識和了解。十二月，為了加強對旅居東南亞的鶴山鄉親之間的連繫，本會理監事們又走訪了馬來西亞雪隆鶴山會館、柔佛古來鶴山會館、烏魯地南鶴山會館、同時亦參加了新加坡鶴邑會館的七十週年會慶。在過去的一年，東華三院鶴山學校的吳校長及全體教職員，以無私的教育精神，默默地致力於教育工作，增強了南區家長對學校的認識及和認，使到本會「有教無類、五育並重、立己立人」



理事長呂榮駒致詞

的教育理念得以延續。理事長亦提及鶴山近年發展迅速，無懼去年在國際金融風暴的陰霾下，仍然錄得良好的經濟增長，實在令旅居香港的鄉親感到欣慰。理事長希望鄉親們多一點帶下一代回鄉尋根、旅遊和探訪，使到年輕的一代有機會多點了解鄉下的情況，以及鶴山未來的發展。能夠親身體驗一下鄉間的熱情，實在

有助增加他們對自己身為鶴山人的歸屬感和認同。

晚會上，執行會長楊明標、會長劉兆銘、理事長呂榮駒向會中最年長的長者會員特別致送金牌紀念品，並向其餘三十八名九十歲以上的會員頒發「壽桃」金飾紀念品乙件。同時，晚會上七十五歲以上的會員共有三百四十四人，亦給予敬老禮品。

理事長呂榮駒、副理事長李純熙、任榮照、麥炳球向會員優秀子弟七十二人(其中大學二十九人、中學十五人、小大學二十八人)及東華三院鶴山學校優秀學生十二人頒發勵學獎。

大會亦有抽獎助慶活動，除有席上獎超市禮券外，得到各理監事贊助大會獎品有現金獎共十五份，另威盛直通巴士公司送出一「香港至鶴山」來回雙程車票，鶴山市委、市府送出毛巾禮盒套裝，新都會大酒樓送出酒席一席，鶴山中藝金銀禮品有限公司送出的金飾禮品，鶴山文華酒店送出雙人住宿套房，鶴山華僑大廈賓館送出雙人住宿套房，鶴山碧桂園鳳凰酒店送出雙人住宿套房，鶴山銀業雁山酒店送出雙人住宿套房以及廣大行海陸產品有限公司送出的澳洲「第一鮑」及紅酒，抽獎禮品極豐富，令抽獎活動更熱烈，亦將晚會氣氛推向高潮。

是次春節晚會能夠順利舉行，除得到本會理監事和職員事前的準備功夫，還有青年組的熱情協助，當然更多謝各會員及親友的踴躍參與！晚會在歡樂及愉快的氣氛中於十時許圓滿結束。在此，期待下年亦得到閣下的支持及參與，下年再見！



理監事向來賓祝酒



理事長呂榮駒(左)代表本會接受鶴山市市長黃國常(右)贈送紀念品



執行會長楊明標(右)理事長呂榮駒(左)向最年長的長者頒發金牌



本會首長與九十歲以上長者合照



理事長呂榮駒(右七)向優秀大學生頒發獎學金



副理事長李純熙(右五)向優秀中學生頒發獎學金



副理事長麥炳球(中)向優秀小學生頒發獎學金



全體理監事與嘉賓合照

香港鶴山同鄉會執行會長楊明標博士 榮獲12屆世界傑出華人獎

宣傳部：李定棟

香港鶴山同鄉會執行會長楊明標先生於二〇一〇年五月二日，榮獲世界華商投資基金頒授十二屆世界傑出華人獎暨加拿大紐賓士域藍仕橋大學榮譽博士學位。以表揚其工作事業的成就和尊敬。本會致贈紀念品題字「桑梓紀功」以祝賀。

楊明標執行會長祖籍廣東鶴山市古勞鎮塘厚村人，十四歲跟隨母親由鄉來港，小小年紀便出來工作，在一九五一年加入楊受成

父親楊成創辦的成安記表行做學徒，轉眼五十多年，楊明標博士從來沒有離開過鐘錶行業。基於他對工作有興趣，由後生做起，掃地、打雜、跑腿一腳踢。由於他謙虛好學且勤奮誠懇，更能察言辨貌，很快便得到老闆的信任，職位不斷提升，一年多後便升為櫃面，繼後在三、四年時間便升至店內最重要的買手一職，工作可說平步青雲。

楊明標博士於一九五八年自行創辦華新行，專做二手錶買賣生意，從當舖買斷當的舊手錶打磨修理一番轉手賣給行家、水客及海員，讓他們銷售往內地及東南亞一帶，生意倒也做得頭頭是道。直至一九六一年楊明標博士與兩位朋友合作在上環開設東方表行，六十年代初期的香港確實是經營手錶生意的黃金時候，當時東南亞一帶工業貿易均落後，而香港自由貿易且沒有關稅，又有一套比較完善的金融商業法例，故此瑞士的世界名牌手錶都在香港設立分公司，或委託香港的大公司作代理，因此東南亞一帶的水客、海員和遊客都來港搜購，在此利好形勢下東方表行業務不斷擴展。一九七三年東方表行購得瑞士表行之控制權，瑞士表行名下有兩間零售店，分別於九龍旺角彌敦道及香港銅鑼灣軒尼詩之主要購物區。透過購瑞士表行，東方表行得以進一步擴展港九兩地之業務，並且因而取得多個瑞士名錶的經銷權，因而生意大增。使楊明標博士在行內聲名大噪。一九九三年東方表行每年營業額已逾九億元。成功在香港股票市場上市，楊明標博士出任主席。

楊明標博士在行內擁有豐富經驗，對香港手錶業及社會民生亦深表關注，集團於二〇〇五年贊助旅遊發展局推廣購物節大獎。除以個人名義捐助本地大學外亦積極領導香港鶴山同鄉會捐助家鄉鶴山市各項慈善事業，如建立教學大樓、學生宿舍、幼兒院，幫助災民重建家園等。又以東方表行集團名義參與各項慈善籌款活動，如聯合國兒童基金及奧比斯等。



楊明標站在當年店舖的相片前合照



楊明標樣樣事親力親為



楊明標(中)榮獲世界傑出華人獎



楊明標(中)榮獲加拿大紐賓士域或藍仕橋大學榮譽博士學位

香港鶴山同鄉會會長劉兆銘先生榮獲 傑出藝術貢獻獎

宣傳部：李定棟

本會會長劉兆銘先生，於2010年4月27日榮獲香港藝術發展局頒發「傑出藝術貢獻獎」。本會執行會長楊明標，理事長呂榮駒，副理事長李純熙、任榮照，理事任偉生、宋少文出席頒獎典禮，與劉兆銘會長一起分享其成果。

劉兆銘先生是著名舞蹈家及演員，香港首位前赴歐洲學習現代的舞者1964年，獲獎學金到法國康城羅莎娜·艾嘉華國際舞蹈學院進修。期間，曾為老師艾嘉華編舞，名為《再生鳳凰》；又曾師隨世界著名編舞家莫里斯·貝撒，演出的主要作品包括《羅密歐與茱麗葉》、《第九交響曲》等。學成後返港，開設舞蹈學校，培育年青舞者；亦曾擔任麗的電視及無線電台的編舞主任。



劉兆銘（左）接受民政事務局長曾德成（右）頒發



執行會長楊明標(右五) 理事長呂榮駒(右三) 副理事長李純熙(右二) 任榮照(右一) 等到賀劉兆銘(右四)

70年代中，與新浪潮導演

合作，把現代舞融入電影角色中。1979年參與演出徐克執導的《蝶變》，正式開始其戲劇生涯。自此，參加大量電視及電影的演出，歷年來不論室舞台、電視、電影，創作了許多獨特的戲劇人物。

多年來，獲不同舞蹈團邀請，參與演出，亦被委任為康樂及文化事務署藝術(舞蹈節目)顧問。此外，曾任多個舞蹈及藝術(團體)的創辦人及顧問，包括香港演藝學院舞蹈學校、香港芭蕾舞學會、香港舞蹈總會及香港兒童合唱團等，也是香港演藝學院戲劇學院客席講師。

曾獲獎項：芭蕾舞作品《再生鳳凰》獲法國當地藝術節之創作獎(1965)，香港舞蹈家年獎(2002)，香港演藝學院頒授榮譽院士(2007)。為祝賀其驕人成就，香港鶴山同鄉會致送“桑梓紀功”名言以祝賀。

會員天地 (歡迎來稿)

月是故鄉明

優秀學生一黃嘉敏

一次地，我回到了故鄉—鶴山雅瑤鎮。

再一次地，我呼吸到清新的泥土氣息。

然而，故鄉的山路依舊崎嶇，那位曾握過我的手緩步走過每一遍土地的人卻已駕鶴仙逝了。

沒有了，再也沒有回去理由了。真的沒有了。真的沒有了嗎？

我抬頭仰望天空，迎祈求在黑夜中那璀璨的啟明星能給我指引。但突然一片雲朵飄來，遮住了星，也蓋住了我的答案。

遙想十幾年前的秋天，外婆曾牽著我的手漫步走在鋪滿桂花花瓣的故鄉的小徑上，用著溫柔的聲音對我訴著這片土地的故事。那每一個美麗的故事串連成了我童年的美好回去。

外婆說月是故鄉明；外婆也說故鄉的風景是山清水秀好風光。年少的我總不明白，明明是一樣的月亮，何以有明暗之分；明明是普通的山水，又何來清秀之說？當我告訴外婆我的疑惑時，她總是微笑不語，只說我以後就會明白了。

天空中的雲越來越多，層層疊疊，只有一絲光亮從雲層邊透出來，就像為雲朵鑲上了一道金邊。過去的回憶如海浪般湧過來，讓人無處可逃。已經有幾年沒有回來了，直到現在，我還在不斷地問自己為什麼會來。回來看躲起來的小徑？還是消失了的桂花樹？

外婆的話忽地從耳邊響起：用心去感受家鄉的一切，你的心將會引導你找出答案。随心意而行，難道這就是我一直在尋找而不可得的指引？

天空中的雲逐漸飄散，四周的景物又漸漸明朗起來。這時候，家家戶戶開始亮起了燈光，村子裡的小孩們也提著燈籠在草地上玩樂嬉戲。天上的一輪明月正在向大地上的人們灑下一圈又一圈的

光暈，綴在黑色夜幕中的繁星如天上的街燈，與地上的燈光互相輝映，煞是好看。

是啊，今天是中秋節，本該是人月兩團圓的中秋節啊……

「哇」的一聲，把我從愁緒中拉回來，原來是小孩子在放煙花，倒是真正地實現了火樹銀花不夜天了。

在我的記憶裡，村子裡的小孩都是勤勞的，他們每天一大早便幫忙家裡的雜務；他們也是積極的，努力去緊抓住每一個學習的機會。家庭的重擔使他們不得不自小學會自立；家庭的重擔也迫使他們離開學校，成為勞動一分子。家庭的重擔使得他們未曾展開心願。

但現在，一張張的笑顏呈現在我眼前，是那樣的真實，真實得使我的心也有了一絲暖意。為什麼呢？難道我遺漏了什麼東西？

我攀上了矗立在草地上的巨石，抬頭眺望，重新地審視我的故鄉：青山綠水依舊，但寬闊的大道，新建的學校、工廠卻給人陌生而又熟悉感覺。這並不是記憶中的故鄉，但卻又是記憶中的故鄉。

學校的創建圓了幾代的夢。外婆最大的遺憾就是不能上學校唸書，我爸最大的心願便是上大學。這個夢在歷經幾代人的辛苦拼搏後，終於實現了。

家鄉的發展速度快得出乎我的意料。不管是哪方面的發展都足以使我引以為榮。

月是故鄉明？是的，月是故鄉明。原來外婆早已參透心之所繫者最美的道理。

回去的理由？不用再費心尋找了，因為我的心已經告訴了我真正的答案。

“香港之子”阿福祖籍鶴山 家鄉父老為他自豪

文章來源：江門日報



香港義工黃福榮在玉樹地震中為搶救孤兒不幸遇難，他捨身救人的事蹟，感動全國。香港特區行政長官曾蔭權稱黃福榮為“香港的光輝榜樣”，市民稱他為“香港之子”、“港人的驕傲”，內地同胞贊他“真的漢子”、“真正的英雄”。黃福榮祖籍鶴山市共和鎮平漢村，每年復活節，他都會返鄉祭祖。黃福榮的叔叔黃有顯告訴我們：

“這個孩子是一個既隨和又倔強的人。”

4月22日上午，在去鶴山市共和鎮的路上，天，忽然下起了暴雨，巨大的雨點，打在車窗玻璃上，像是天空在哭泣。

在共和鎮平漢村村委會二樓的平臺上，我們見到了在玉樹地震中為搶救孤兒不幸遇難的香港義工黃福榮的叔叔黃有顯。已過花甲之年的顯叔，眼睛佈滿了血絲。對於侄子的逝世，他很難過：“每次看到他的照片都忍不住流淚”，對於阿福的英雄事蹟，他感到“十分光榮”。

“我們最初都覺得他傻，因為實際上做義工並不是那麼容易，常常讓他入不敷出。”顯叔說，“但是這個孩子，他是一個既隨和又倔強的人。”

父輩籌款建學校助人為善是家族傳統

黃福榮曾用數個月時間獨自從香港步行到北京為中華骨髓庫籌款，還為救治白血病患者捐出自己全部的積蓄，但作為一位普通貨車司機的黃福榮，薪水十分有限。儘管他把自己微薄的薪水投入到公益事業中，但要堅持下去其實非常困難。面對這一困境，黃福榮從未想過退縮。他這種堅定的決心得到了姐姐黃月秀的支持。阿福的姐姐在香港福利署工作，對於阿福的行為，姐姐總是給予最大的支持。“他做義工時的生活來源有很大一部分來自家人的支援，特別是在福利署工作的姐姐。”顯叔告訴記者，“他的父親也是一個樂於助人的人。”

距離平漢村委會不遠處，矗立著一所很漂亮的小學。在這所共和鎮最偏遠的農村小學的教學樓一面牆上，有一塊用大理石雕刻而成的功德碑。碑文記載著，1988年該校重建時，所需資金由華僑捐款及村民集資而來，而積極促成這件可以載入村史的“大好事”的幾個“籌備委員會委員”中，就有黃福榮的父親黃有提。

“我大哥也是非常值得尊重的人，非常熱心助人，村裏

的人都知道。”從顯叔口中我們得知，黃福榮的父親已于10年前去世，而他的母親也已是耄耋之年。

在《重建平嶺學校碑記》中，記者看到，為了重建學校，黃福榮的父輩們竭盡所能：本來就不富裕的老華僑黃有提和自己的妻子、弟弟分別以個人名義為重修學校捐款。

每年復活節阿福都會返鄉祭祖

我們來到了黃家的祖屋——一座至少修建於40多年前的老宅，狹窄的天井將主房和廚房分開，主房按照家鄉的規矩建成四房一廳，兩兄弟一人一半。老屋裏有一層薄薄的灰塵，過年時門上掛著的柏葉已枯萎多時，正對門廳的牆上掛著的照片是黃福榮的父親黃有提安詳的笑容。這所老屋見證了一代人的成長與離去，它寂寞地立在村口，像一位風燭殘年的老者，守望著它的後人們，守望著黃家生生不息的奉獻精神。據顯叔說，每年的復活節，阿福都會返鄉拜祭祖先。

“這些牆都是阿福出錢請人重新粉刷過的。”顯叔指著客廳看起來不算破舊的牆面告訴記者：“本來阿福說今年打算修一下睡房的，看來是不可能了。”記者看到，分佈在客廳兩側的4個睡房都很狹窄，一張寬1.2米的床和一張梳粧檯已經把房間占得滿滿的，睡房週邊的牆皮由於長期潮濕腐蝕已經剝落了不少。

鄉親為阿福感到自豪

在平漢村，記者隨便問了幾位元村民，大家都表示還沒有聽說阿福的事蹟，但一聽記者簡單介紹後，大家都焦急而又關心地想要瞭解更多的情況，並對阿福的英雄舉動表示敬佩。

“我沒有在村裏講這件事。”顯叔說，慢慢大家都會知道的。

“他們家並不是很富裕，在這種情況下，能夠不計得失，積極做善事，很難得。而且一家人都很熱心，僑鄉能有這樣一個人，身為鶴山人感到很光榮。”



鶴山一中2010年高考 再傳捷報再創輝煌

文章來源：鶴山一中

六月傳捷報，喜訊振人心。2010年鶴山一中高考傳喜訊，高考成績再創佳績，再現輝煌，呈現六大亮點：

1. 李錦鋒同學以692分的優秀成績榮膺江門理科總分狀元，區婉明同學以656分榮獲江門文科總分第二；
2. 江門文、理科總分前十名鶴山一中都各占五名；
3. 入重點分數線人數達335，絕對人數和重點率均遙遙領先于江門地區的其他重點中學；
4. 共有838人入本科線，本科率達94%，是江門地區本科率超90%的唯一中學；重點率和本科率位居全省前列；
5. 文理高考的全部科目（文、理各四單科及文、理兩類總分共十個指標）均名列江門第一；
6. 麥子聰同學以142分的優秀成績榮獲文科數學江門狀元，隨思雅同學以275分的優秀成績榮獲文科綜合江門狀元。

鶴山一中每年都為各大高校輸送優質生源，深受高校歡迎。在2010年高考成績公佈的第二天早上，中山大學領導即親臨鶴山一中道賀並作招生宣傳，受到了譚成偉校長、呂錦文副校長、秦海賢副主任的熱情招待。據瞭解，自九十年代以來，鶴山一中便是中山大學的優質生源學校，深受中山大學歡迎。

江門理科狀元：鶴山一中李錦峰692分

班主任贊他“有自信”

“李錦峰同學很有自信，這種自信與他自覺、積極的做事、學習態度是分不開的，他的成績在班級一直名列前茅。同時，他做事情很有條理，讓人放心。在學習之外，他的圍棋也下得很好，不但是學校圍棋隊隊長，還經常參賽獲獎。”李錦峰的班主任李靜敏老師這樣評價他。

自稱考出了自己水準

昨天（6月25日）是高考成績公佈的日子，李曉

峰卻和沒事人一樣，一不查、二不問，最後還是他的同學忍不住給他打電話查了分。下午6時多，當班主任李老師告訴李錦峰他是今年高考江門市理科狀元的時候，李錦峰也沒有過多地驚訝。

“我從不多想成績的事，也不會給自己設定一個期望值，考試前想這些會影響發揮，考完後想也於事無補。”李錦峰對記者說。

對於自己的高考成績，李錦峰表示還是比較滿意的，認為基本考出了自己的水準。他說：“其實還可以考得更好一些，數學最後一題沒有發揮好，語文和數學有些弱。”

坦言學習關鍵是方法

李錦峰認為，學習關鍵要掌握方法。他說：“拿數學和生物來說，前者做題、訓練很重要，後者則應捨棄題海戰術，回歸書本。”李錦峰更表示，學習是一個循序漸

進的過程，能力要在學習中逐漸提高，能力提高了，考試的感覺也就有了。談及考試心態，李錦峰認為最重要的是“放下包袱”，只有這樣，才能發揮出自己的正常水準。

優先報考清華北大

高中生涯最後一個暑假，李錦峰選擇在鶴山精聯印刷有限公司的車間內度過。他告訴記者，做暑期工除了能學到很多東西外，還能賺錢貼補大學學費。

“我的目標是在這個暑假把大學學費賺出來！”他笑著對記者說。

“聽說有的大學很自由，有的則比高中還嚴格呢。”李錦峰告訴記者，期待親身體驗大學生活，不過目前來說，真實的大學生活對他來說，還沒有一個完整的概念。

在填報志願問題上，李錦峰表示會優先考慮清華、北大，同時，浙江大學也是一個很有吸引力的選擇。“在專業方面，選擇金融、經濟的可能性較大，不過我對電腦也挺感興趣的，還要再考慮考慮。”

共和鎮簡介

共和鎮辦公室撰稿



共和鎮掠影



共和鎮新建中學

共和鎮位於鶴山市東南部，與江門市蓬江區、新會區接壤。全鎮總面積90.07平方公里，轄2個社區居委會，9個村民委員會，112條自然村，戶籍人口2.3萬人，外來人口2萬人。區內交通方便，佛開高速、江鶴高速於鎮內交匯，江鶴一級公路穿鎮而過，毗鄰325國道，一小時可達廣州、佛山和珠海。近幾年來，共和鎮被定為“十五”第一批“全國星火小城鎮示範鎮”創建單位、廣東省中心鎮、廣東省城鎮化技術集成應用試點單位。2005年被評為廣東省文明鎮。2006年被評為全國環境優美鄉鎮。

共和鎮是優質蔬菜種植基地，“三瓜兩豆一葛”遠近馳名，農業產業結構形成了一邊以裏元、來蘇、大凹、平漢為主的無公害蔬菜種植基地，一邊以魚塘養殖為主的立體農業，“共裕”牌粉葛獲國家綠色食品認證。工業初步形成以電子燈飾、汽配、五金、制衣為支柱，資金密集型與勞動密集型相結合、大中小相結合的工業發展格局，建有鴻江工業區、工業東、西區、鐵崗

工業區等，目前共有外資、民營企業120多家，其中規模以上企業23家，較大規模企業有銀雨燈飾有限公司、世逸電子科技有限公司、華美印鐵制罐鋼管有限公司、世運電路科技有限公司等。未來發展以引進產品附加值高的高新科技企業為主，全力打造電子產業基地。圩鎮建有大型農貿市場、鎮級圖書館、鎮中心小學、生活汙水處理廠、共和新中學。鎮內配有40人的巡邏大隊實行24小時的治安巡邏，實行全天候電子監控治安管理。共和大凹關帝廟及大凹古樟樹是市重點文物保護單位，並建有富有現代健康理念的鶴山高爾夫俱樂部。

今後共和鎮將繼續樹立科學發展觀，實施工業強鎮戰略，高起點、高標準規劃小城鎮建設和產業發展佈局，把共和鎮建設成為一座以電子燈飾、汽車配件、五金、服裝等加工工業為主導產業，以高檔休閒型和第三產業為配套，以無公害蔬菜生產為基礎的，具有環境優美、功能完備的田園式現代化工業小城，全力打造“精品共和、富裕共和、和諧共和”。



共和鎮風貌